

# 2nd edition of North East India Festival (July 29-31, 2022)

August 01, 2022

## നോർത്ത് ഈസ്റ്റ് ഇന്ത്യ ഫെസ്റ്റിവലിന്റെ രണ്ടാം പതിപ്പ് (ജൂലൈ 29-31, 2022)

ഓഗസ്റ്റ് 01, 2022

1. നോർത്ത് ഈസ്റ്റ് ഇന്ത്യ ഫെസ്റ്റിവലിന്റെ രണ്ടാം പതിപ്പ് ഇന്ത്യൻ എംബസി, ഇന്ത്യയിലെ വടക്ക് കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് എം/എസ് ട്രെൻഡ് എം എം എസ്, 2022 ജൂലൈ 29 മുതൽ 31 വരെയുള്ള തിയ്യതികളിൽ ബാങ്കോക്കിലെ സെൻട്രൽ വേൾഡിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. തായ്‌ലൻഡ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉപപ്രധാനമന്ത്രിയും വാണിജ്യ മന്ത്രിയുമായ ശ്രീ. ജൂറിൻ ലക്ഷണവിസിറ്റും ഇന്ത്യയുടെ കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി ഡോ. രാജ്കുമാർ രഞ്ജൻ സിംഗും (എംഓഎസ് (ആർആർഎസ്)) സംയുക്തമായി മഹത്തായ ആഘോഷത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചു. 2022 ജൂലൈ 30 ന് നടന്ന ചടങ്ങിൽ മേഘാലയ, നാഗാലാൻഡ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രിമാർ, അരുണാചൽ പ്രദേശ് ഉപമുഖ്യമന്ത്രി, ഇന്ത്യയുടെ വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള മറ്റ് മന്ത്രിമാർ, മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

2. ഉദ്ഘാടന സെഷനിൽ സംസാരിച്ച എം ഓ എസ് (ആർ ആർ എസ്) ഇന്ത്യയും തായ്‌ലൻഡും തമ്മിലുള്ള ശക്തമായ വ്യാപാര-വാണിജ്യ ബന്ധങ്ങളും ജനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധവും എടുത്തുകാണിച്ചു. സംസ്ഥാന തലത്തിലുൾപ്പെടെ ഇന്ത്യയുമായുള്ള വ്യാപാര, നിക്ഷേപ ബന്ധങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ തായ്‌ലൻഡ് പക്ഷത്തിന്റെ അതീവ താൽപര്യം മിസ്റ്റർ ജൂറിൻ പ്രകടിപ്പിച്ചു. ആസിയാൻ മേഖലയിലെ ഇന്ത്യയുടെ നാലാമത്തെ വലിയ വ്യാപാര പങ്കാളിയാണ് തായ്‌ലൻഡ്. വടക്കുകിഴക്കൻ ഇന്ത്യയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, തെക്കുകിഴക്കൻ ഏഷ്യയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതും ഇന്ത്യ-മ്യാൻമർ-തായ്‌ലൻഡ് ത്രിരാഷ്ട്ര പാതയുടെ പൂർത്തീകരണവും ഇന്ത്യയ്ക്കും തെക്കുകിഴക്കൻ ഏഷ്യൻ രാജ്യങ്ങൾക്കുമിടയിൽ കൂടുതൽ വ്യാപാരം, നിക്ഷേപം, വിനോദസഞ്ചാരികൾ എന്നിവയെ സുഗമമാക്കും. വാണിജ്യവും വിനോദസഞ്ചാരവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വടക്കുകിഴക്കൻ ഇന്ത്യയും തായ്‌ലൻഡും തമ്മിലുള്ള നേരിട്ടുള്ള വ്യോമഗതാഗതത്തിന് ഊന്നൽ നൽകി. എം ഓ എസ് (ആർ ആർ

എസ്) 2022 ജൂലൈ 29-ന് തായ്‌ലൻഡ് വിദേശകാര്യ വൈസ് മന്ത്രി ശ്രീ. വിജാവത് ഇസരഭക്ദിയുമായി ഒരു ഉഭയകക്ഷി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുകയും പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ അഭിപ്രായങ്ങൾ കൈമാറുകയും ചെയ്തു.

3. വ്യാപാരം, നിക്ഷേപം, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നിവയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിലും ജനങ്ങളിലേക്കുള്ള ആളുകളിലേക്കും വടക്കുകിഴക്കൻ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളും തായ്‌ലൻഡും തമ്മിലുള്ള അക്കാദമിക് വിനിമയത്തിലും ഫെസ്റ്റിവൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കലാകാരന്മാർ, കരകൗശല വിദഗ്ധർ, വ്യവസായികൾ/പ്രദർശകർ, ടൂർ ഓപ്പറേറ്റർമാർ, പണ്ഡിതർ, അക്കാദമിക് വിദഗ്ധർ എന്നിവരുടെ ഒരു വലിയ സംഘം ഫെസ്റ്റിവലിൽ പങ്കെടുത്തു. ചെറുകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന വൈവിധ്യമാർന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രദർശനം; ടൂറിസം ബി2ബി മീറ്റിംഗ് ട്രേഡ് മീറ്റിംഗ്; കൂടാതെ വടക്കുകിഴക്കൻ ഇന്ത്യയും തെക്കുകിഴക്കൻ ഏഷ്യയും തമ്മിലുള്ള ചരിത്രപരമായ ബന്ധത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു അക്കാദമിക് സെമിനാറും ഫെസ്റ്റിവലിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു.

4. ഈ വർഷം, ഇന്ത്യയും തായ്‌ലൻഡും തമ്മിലുള്ള നയതന്ത്രബന്ധം സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ 75-ാം വാർഷികത്തിന്റെ സ്മരണയിൽ 'ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ്' ആഘോഷത്തോടൊപ്പമാണ് ഫെസ്റ്റിവൽ.

ന്യൂ ഡെൽഹി  
ഓഗസ്റ്റ് 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.